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1. 이차방정식    의 근 중에서 큰 것을 라 하
고, 이차방정식 ×  의 근 중에서 작
은 것을 라 할 때,  의 값은? 1)

①  ②  ③ 
④  ⑤ 

2.  모든 실수 에 대하여  가 음의 실수
가 되도록 하는 정수 의 최댓값을 , 최솟값을 이라 할 때, 
의 값을 구하시오.2) 

 
3. 모든 자연수 에 대하여     을 만족시키는 

등차수열 에 대하여 

 
 



    라 하면

         가 성립한다.

     
  



    ⋯ 라 할 때, 

       을 만족시키는 두 자연수   에 대하여 의 
    최댓값을 구하시오.3)  
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4. 최고차항의 계수가 이고   인 삼차함수 에 대하여 

함수  











  

 ≥ 

  이 다음 조건을 만족시킨다.

함수   의 그래프와 직선   가 서로 다른 두 점에
서만 만나도록 하는 모든 실수 의 값의 집합은     
또는 ≥ 이다.

∘의 값을 구하시오. (단, 는 상수이다.) 4)

5. 최고차항의 계수가 양수인 삼차함수 는 다음 조건을 
만족시킨다.

(가) 함수 는   에서 극댓값을 갖고,
      에서 극솟값을 갖는다.
(나) 모든 실수 에 대하여

    




 ′    이다.

함수 의 극솟값의 최솟값이  
 일 때, 의 값을 구하시오.  

                            (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) 
5) 
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정답 및 해설 [ 수학 Ⅱ ]

1) [정답] ⑤
[출제의도] 이차방정식의 해를 구할 수 있는가를 묻는 문제이다.
  에서
  ,    또는   

∴      ⋯㉠
×  에서
   

  ,    또는  



∴     ⋯㉡
㉠, ㉡에서      

2) [정답] 
모든 실수 에 대해  이려면 
  에 대해 
ⅰ)   일 때
   ··  모든 실수 에 대해 성립한다.
ⅱ) ≠ 일 때
   모든 실수 에 대해 성립 하려면
   이차식 에서 
     이고  이어야 한다.
      를 
   인수분해 하면   이므로
     

ⅰ), ⅱ)에 의해 의 범위는  ≤

그러므로 정수 의 최댓값  , 최솟값  

3) [정답] 18
  ⋯⋯ ⋯

  ⋯⋯⋯⋯

 이므로
⋯  이고 따라서   이므로
  이다.
한편     ∵     ⋯     이므로

 


 

따라서  

한편
  이기 위해서는
  ⋯   이어야 한다.
따라서     

  

 이다.
이를 만족하는   의 순서쌍은
           이고 따라서 의 최댓값은   

4) [정답] 

 








이므로 













  

 ≥

 ,  ,  인 경우로 나누어서 그래프를 그려보자.
가)  일 때

이 경우   에서   의 그래프와   가 두 점에서 만나지 
않으므로 조건에 맞지 않는다.
나)  일 때
 에서  이므로   의 그래프는 다음과 같고   에
서   의 그래프와   가 두 점에서 만나지 않으므로 조건에 
맞지 않는다.

다)  일 때
  의 그래프는 다음과 같을 때 주어진 모든 조건을 만족시킨
다.

그러므로  

한편, ≤이고 는 극댓값 , 극솟값 을 가져야 하므로 
  

또, 주어진 조건  으로부터    또는   

ⅰ)   일 때    
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 에서
         이므로 모순

ⅱ)   일 때
  

 ′    
 에서

 

 일 때, 극솟값을 가지므로

   
  

 



  


 



로부터   

이 때,  이고 이므로 
주어진 조건을 모두 만족한다.

즉, 













  

 ≥ 

따라서 ∘   

5) [정답] 5
조건 (나)에서   을 대입하면






 ′  

조건 (나)에서 양변을 에 대하여 미분하면
 ′  ′

그러므로  ′≥  ,  ′≥ 

조건 (가)에서  에서 극댓값을 갖고,   에서 극솟값을 가지
므로

 ′    
 



 


 

이때  ′≥이므로  ′
 ≥ 이어야 한다.

그러므로  

≥, ≤ 

한편,  ′ 

           

 


  (단, 는 적분상수)

 이므로  

즉,  

 


 이고  ≤  이다.

따라서 극솟값은   

 


 



이때,  ≤  에서  

≤ 


 

그러므로 극솟값의 최솟값은  
 이다.

∴ 


	14회차
	개요
	1. 이차방정식 의 근 중에서 큰 것을 라 하고, 이차방정식 의 근 중에서 작은 것을 라 할 때, 의 값은? 
	2.  모든 실수 에 대하여 가 음의 실수가 되도록 하는 정수 의 최댓값을 , 최솟값을 이라 할 때, 의 값을 구하시오. 
	3. 모든 자연수 에 대하여 을 만족시키는 등차수열 에 대하여 라 하면
	4. 최고차항의 계수가 이고 인 삼차함수 에 대하여 함수   이 다음 조건을 만족시킨다.의 값을 구하시오. (단, 는 상수이다.) 
	5. 최고차항의 계수가 양수인 삼차함수 는 다음 조건을 만족시킨다.



